

六旬老人辞职研习书法30多年

执着于对舒体的传承

舒体，只因为在人群中看了一眼，便让他魂牵梦萦，要立志传承下去。一张纸、一个砚台、一支笔……他与它们紧紧相守了三十多年，纸上的字见证着他实现儿时梦想，纸上的字让他与偶像越来越近，纸上的字述说着他为书法奋斗的岁月……

见习记者 张晓燕

痴迷舒体三十多年

见到任志伟时，他拿着行李刚下车，从梁山县匆匆赶回济南。说到今天的收获，可把任志伟给乐坏了，“今天太高兴了，专门见识到了舒体，我还与它合照了。”60岁的任志伟激动地说，今天他去梁山县专门找到舒同老先生题字的地方进行学习研究，说着，他比划着临摹了起来。

“我很喜欢舒体，喜欢三十多年了。”任志伟回想起小学二年级时，他写的字就经常被老师表扬，班级里出板报都是由他来负责。初中时，他学习隶书，经常参加学校和社会举办的书法比赛，每次都能拿到不错的名次。

“受家里父辈的影响，我从小就特别爱书法。高中毕业之后，我在一次书画展上见识到了舒同老先生的作品，就深深爱上了舒体。”任志伟说。

“舒同老先生是中国书法家协会的创始人和第一届主席，毛泽东主席都赞扬他是‘红军书法家、党内一枝笔’。”说到舒同老先生，任志伟打开了话匣子。1984年北京的一场书画

展上，他见到了舒同老先生，并且进行了短暂的交流，这次交流虽然时间不长但是却更加坚定了他对舒同老先生的敬仰和对舒体的追求。“舒同老先生身上的意志和毅力值得我们尊重与学习，他从十几岁开始到生命最后，不管在哪里，不管在什么岗位上，始终没有中断对艺术的研究和临池实践，同时舒体宽博端庄，圆劲婉通，用笔老重，点划润厚通畅，也别有一番风格。”

辞职专门研究书法

“舒同是多产书法家，这些年来，我在全国各地找寻着他的足迹。”自从任志伟开始研究舒体，到现在已经有三十多年。他知道舒同老先生自幼酷爱书法，参加革命后，笔戈并举，一生戎马倥偬、政务繁冗，但仍坚持搏击墨海，书作逾万，珠玑遍地。任志伟除了对舒同的各项资料进行收集，还会专门跑到有舒同题字的地方现场学习。“只要有他题字的地方我都会去，拍照留念，现场临摹，向长辈多学习。”

任志伟以前在单位办公室负责整理资料，后来执着于对舒体的研究与学习，在家人的支持下，他放弃了工作，全身心投入到书法研究上。回想这么



任志伟和他的作品。

多年来走过的路，任志伟时常感叹，他能坚持做自己喜欢的事情，离不开家人和朋友对他的支持。“每次我去外地舒同老先生题字的地方时，女儿都会给予我资金支持，就怕我出门在外钱不够用。儿子对我的工作也很理解，有时他不忙的时

候还会开车带我去，现在家里的孙子也不用我带，家人让我做自己喜欢做的事情，对我的工作都很支持。”

“我有一群好朋友，他们也很支持我。”任志伟说自己前几天准备要去梁山县时，他的一位好朋友得知后，主动要当他

的“司机”。虽然这位老朋友不写书法，但是在任志伟的影响下，老朋友家里的孩子开始喜欢书法。“朋友要么开车带我去舒同老先生题字的地方现场观摩，要么他们会给我提供费用，一路上车费、饮食费用和住宿费用等他们都会提前规划好，完全不用我担心。”

未来将开办书法学堂

带着对舒同先生的敬重，带着对舒体的热爱，带着家人和朋友的支持，现在的任志伟和全国各地的舒体爱好者交流学习，得到舒同关门弟子高祖军的多次指导，使舒体作品融入了自己的风格，书法作品上收获丰厚。

现在的他，是中国舒同书画研究会理事，是中国孔子书画院秘书长。他的作品在全国各地的一些博物馆都有收藏，如舒同博物馆、军事博物馆等，作品在国际杂志《孙子兵法》上也有刊登，他的其他一些书法作品在五龙潭和趵突泉的展览会上也有展览。今年5月，他的书法作品被周总理纪念馆永久收藏，还入选了中非书法艺术碑林。

“舒体值得传承，我也会一直将它传承下去。”说到对未来的展望，任志伟表示，“我想开办一家学堂，专门培养学生学习舒体。同时，我还计划着将我这么多年来收集的有关舒同老先生和舒体的资料编辑成册，不仅仅是为了方便自己查阅，也为了后人进行参考研究。”

济南读者生活馆 惠民团购送惊喜

近日，齐鲁晚报读者生

活馆济南馆开展了大型读者团购会，吸引了众多忠实读者前来选购。走进生活馆二楼，满满当当的生活用品摆放在整整齐齐，工作人员也早早到位耐心为每一位读者介绍商品。

活动当天早上八点，生活馆外面就早已排起了长队。据了解，读者生活馆平价团购活动，无论是促销的力度、价格还是规模，都是落在实处，让广大读者看得见、买得到。大米、白面、豆油、鸡蛋等商品一度出现售罄的情况。为了让广大读者朋友都能真正地购买到低价格的商品，读者生活

馆紧急补货。除了如此众多亲民特价产品外，各地生活馆还推出“1元风暴抢不停”活动，优质品牌酱油、食用油、洗漱用品全部仅售1元。如此实实在在的优惠风暴不仅让广大读者朋友体会到来自生活馆的利民、惠民之心，而且还让自己的“生活小算盘”打得更轻松。

本着“商品质优价廉，落实生活惠民”的原则，读者生活馆与众多生活用品知名厂家直接合作，质优价廉，同质量商品皆低于市场价，让读者享受到超值的优惠，获得了读者的支持与认可，读者们纷纷空手而来、满载而归，收获实惠的同时更



免费领取健步鞋 助力健康好身体

为丰富与满足济南市中老年读者的精神及物质需求，体现齐鲁晚报读者生活馆为中老年读者贴心服务的宗旨，进一步丰富和活跃潍坊市中老年读者的文体活动，增强体质，宣扬“我运动，我健康，我快乐”的理念，近日，齐鲁晚报读者生活馆济南馆举办了“全民健身，快乐行走”健步鞋免费领取活动，吸引了众多中老年读者前来咨询并参与活动。

“这次活动举办的真好，我和老伴一人领了一双健步鞋，今天晚上，我就穿着新鞋子来

跳广场舞。”现场一位参加活动的王阿姨激动地分享着自己的感受。

此次活动，让济南市中老年读者切实享受到了齐鲁晚报读者生活馆“公益惠民”的好政策。今后，晚报读者生活馆将陆续走进市各大社区，开展形式多样的公益活动，敬请广大读者继续关注！

报名地址：济南市历下区泺源大街3—2号齐鲁晚报读者生活馆（山东新闻大厦对面）
电话：0531—87500199

齐鲁晚报读者生活馆招聘

齐鲁晚报读者生活馆面向济南各大院校应届生提供就业岗位，如果你是应届生，还没找到工作，可以来电咨询，具体招聘信息如下：

生活馆主任

底薪6000+奖金

要求：

- 1、积极上进 有团队意识
- 2、有责任心 诚信者
- 3、有销售经验者优先

2、踏实肯干 有责任心

3、有销售经验者优先

媒体文员

底薪3000+奖金

要求：

- 1、性格开朗 善于沟通
- 2、勤奋自信 品行好
- 3、男女不限 大专以上学历

联系电话：

0531—87500199

15006686851

生活馆主管

底薪5000+奖金

要求：

- 1、积极上进 有团队意识